



京能故事

点滴中彰显情怀,平凡中蕴含感动。
写身边人,说京能事,致敬——每一个在
平凡岗位不懈努力的京能人!

红 包

一天,京煤集团总医院消化肿瘤科主任肖健存正在接诊,就诊患者还未走出诊室,门就被急切地推开了。“肖主任,快、快帮忙看看!”两个家属推着一位病人对肖健存急切地说。

这是一名壶腹癌患者,此时突发高热、腹痛,生命垂危。在对患者进行了细致的检查,并与家属进行了详细的沟通后,肖健存初步判断患者是“梗阻性化脓性胆管炎”,目前已失去外科手术时机,但若进行PTCD治疗,或许还有一线希望。他先让一位家属把患者推出诊室,然后将患者的病情向留下的家属详细地进行了交代,并着重说明PTCD治疗的必要性和可能出现的风险。经过耐心细致的沟通,家属表示同意并积极配合治疗。签署同意书后,家属从挎包里掏出一个红包,迅速塞进了肖健存的衣兜里。“你这是干什么?别这样,这个我不能收。”肖健存边掏红包、边严肃地对家属说。“肖主任,您收下吧,手术全靠您了,这是我们的一点心意。”看着家属涨红的脸和急迫的表情,肖健存停住了掏红包的手,“那好吧,你们先去住院处办手续,尽快住院吧。”

几天后,手术顺利进行。在肖健存和医护人员的悉心诊疗下,一切都进行得非常顺利。术后,患者的症状得到了明显缓解。肖健存同护士一起将患者送回病房,并向家属详细交代了术后的注意事项。看到患者的状态不错,家属十分高兴,一个劲儿地表示感谢。

肖健存走后,家属在为患者整理枕头时,突然发现枕头下面有一个红包。“咦,这不是我送给肖主任的红包吗?”片刻,家属便全明白了。

下班后,家属来到医生办公室。此刻,肖健存正在整理当天的工作。“肖主任,您看,这是我们的一点心意,您还是收下吧!”肖健存从电脑前回过头,平静地说,“你们的心意我领了,患者的手术很成功,我们医生也很高兴,那天我没拒绝你,是怕你心里不踏实,暂时把红包收下了,但我现在告诉你,这个钱我是绝对不能收的。快回去,好好照顾病人吧!”

夜深了,大多数病人都已进入梦乡。病房里响起了轻微的鼾声。不远处,医生办公室的灯光,依旧明亮。

(集团党委宣传部新闻中心 李书成 京煤总医院 李桂先)

点亮一束光

8月份的一天下午,天气很热。京能国际华北分公司山东海阳电站值班员孙凡栋像往常一样,正在检修设备,一阵腹痛让他不得不停下手里的工作,大滴大滴的汗水从额头淌了下来。

最近一段时间,这种现象已经出现了好几次了,而且,发病的次数越来越频繁了。

他隐隐地感觉到,这个病不能再扛了。于是找了一个工余时间到医院就诊。听了他的陈述,医生经过初步检查,建议他尽快做个肠镜检查。

孙凡栋想,现在电站本来人就少、工作又那么忙,而且电站刚刚入职3名新毕业的大学生,没有工作经验。光伏电站的工作整天和电“打交道”,风险系数高,新员工需要老职工手把手带上一段时间才行,如果自己不能及时回到岗位上,就要麻烦其他同事放弃休假来为自己替班。

想来想去,孙凡栋还是拒绝了医生的建议,从医院出来后就回电站上班了。医生叮嘱他千万不可以久坐,但是孙凡栋一忙就是半天,同事们都劝他休息休息,他却说:“等填完这个文件再说吧,这个比较着急。”

由于山东海阳电站是山地项目,处理光伏场区故障需要徒步爬山处理,目前正处于发电高峰期,为了让新员工尽快成长,孙凡栋带领他们一起爬上山,现场讲解处理故障的方法和步骤。

一个月后的一天,孙凡栋终因忍受不了疼痛被同事们送进了医院。经检查为肠息肉,随后医生进行了手术。手术后医生交待,不可长期久坐和过度劳累,需要休息半个月。但是当时正赶上设备预试的准备期,为了减轻其他同事的工作量,他仅仅休息了几天就回到了电站,又投身到了准备设备预试的忙碌中。

孙凡栋常说,“做一名电力职工,保障设备健康、稳定的运行是我的责任,一想到自己的工作能给他人带来光明和温暖,浑身便有使不完的劲儿。”

(集团党委宣传部新闻中心 李书成 京能国际华北分公司 岳婷)

陈枫和林丽鹃都是西部能源公司的职工。他俩相识、相知、相爱,也是从西部能源公司开始的。虽然就读于不同的大学,参加了不同的校招,但巧合的是,2018年8月的一天,他俩走到了一起。

“你好!我叫陈枫。”

“你好,我叫林丽鹃。”

仅一次见面,陈枫就看上了眼前这位姑娘。但这个看起来高高大大、性情豪爽的东北汉子却羞于表白。于是,他开始了为期一年多的暗恋旅程。倒也没有偶像剧中的送花、送礼等浪漫情节,平日里俩人各自忙碌在工作岗位上,不断磨练业务能力,积累工作经验。但每当林丽鹃由于手头业务繁杂而加班到深夜,都能看到陈枫默默陪伴、护送的身影。

一个寒冷的冬天,陈枫刚下井作业回来。他的脸因为沾了煤渍而显得黑乎乎的,手套和衣裤也沾满了灰,加绒的工服因为不小心刮蹭到坚硬物,里面的棉絮都露了一点出来。但当他远远地看到林丽鹃,他的脸上不禁浮现出了喜悦的笑容。由于脸太黑了,一口白牙被衬托得闪闪发光。那是一种见到

所爱之人情不自禁、发自肺腑的开心,那亦是煤矿人独有的淳朴和厚道,是煤矿精神的真实写照!当陈枫走近,发现林丽鹃脸色不太好时,陈枫的笑容立马转为担忧。

“丽娟,你身体不舒服吗?”

“嗯,我肚子疼……”

大约过了十分钟,陈枫端着一杯尚且冒着热气的红糖水,递给林丽鹃,“慢点喝,小心烫。”

“谢谢。”

林丽鹃微笑着,心里有些不好意思,又有些微甜。总之,掺杂着某种奇妙的情愫。

看到这样的林丽鹃,陈枫不自在地捏了捏衣袖,擦了擦脸上的煤渍。

“瞧,我洗了手,却忘了洗脸,嘿嘿嘿。”

林丽鹃望着陈枫的一口白牙,心里说不出地感动。人这一辈子,不就是图个幸福平安吗?有个这样的矿山男孩,他那么单纯、那么善良、那么勤奋,对自己一心一意地好,还

有什么不满足的?

爱,因为有温度,所以身处其中的人一定会有感觉。于是,林丽鹃和陈枫在一起了,开始了为期两年的恋爱之路。

有情人终成眷属,今年9月1号,陈枫和林丽鹃带着幸福的微笑和对未来的期许,携手步入了婚姻殿堂。

9月23号,陈枫接到通知,要被安排到外地工作,陈枫知道现在的疫情防控形势,如果去了不一定什么时候才能回来。他想了想,决定征求一下林丽鹃的意见。

“小鹃,我被安排到外地工作了。可能……”

“我知道,我听说了。没事的,你去吧,工作要紧。说好的,你守大家,我护小家!”

陈枫走后,俩人便开始了分隔两地的生活。为落实疫情防控常态化要求,西部能源公司矿区封锁至今已两个月了。这两个月以

来,陈枫和林丽鹃没有见过面,只在夜深人静之时,俩人才有时间通过电话或微信互诉衷肠。

“阿枫,你在那边还好吗?”

“小鹃,我很好,你工作再忙也要按时吃饭,知道吗?千万别减肥,就喜欢你肉肉的样子。”

“我知道了,阿枫。我们都要好好的,我等你回家!”

面对新婚之后的两地生活,一向坚强的林丽鹃也有过在被窝里偷偷抹泪的时候。陈枫是她想要的男孩,陈枫给的婚姻也是她期待的爱情模样。但不得不承认,离别是苦涩的,不能相聚的日子难免让人伤感。可是哭过之后,生活还要继续,天亮就意味着要穿戴整齐,继续回到岗位上。为了生活的岁月静好,总要有人负重前行。

林丽鹃说:“疫情总会过去,春天总会到来。在那之前,我和陈枫要做的事情就是坚守初心,不忘记我们初识的那些日子,不忘记爱的感觉,也不忘记公司对我们的培养,我们会用实际行动传承煤矿精神。”

(昊华能源西部能源 刘丹)

手机里的爸爸

“爸爸,我今天在幼儿园又得了一朵小红花!”

“太棒啦!妈妈奖励你什么好吃的了?”……

每天晚饭后,北京热力丰台分公司总经理助理、方庄供热服务中心主任董海峰都会通过手机微信视频,同还在上幼儿园的小女儿聊上一会儿,听女儿“汇报”在幼儿园的表现。所以每到这个时段,女儿都会缠着让妈妈把手机给她,她要跟手机里的爸爸说话。

从十月份开始,供热准备工作就进入了备战状态,董海峰每天守在一线,接听用户电话、解答用户诉求、张贴通知、给设备注水、查找漏点、现场抢修、走访重点用户……忙得已经快一个月没回家了。

方庄供热服务中心管理着518万平方米、近4.5万户的供暖,随着天气一天天转凉,供暖前的准备工作千头万绪,他每天都盯在现场。他说,人在现场,心里踏实。

11月6号,是供暖的第二天,冷空气来袭,室外飘起了雪花。整整一天,他都守在中心调度室,与客服人员一起接听电话,处理报修难题。面对大屏幕上的一条条工单,他心里有些焦急,但外表依然很镇静。因为,他要为同事们加油打气。

晚上7点多,丰台区紫芳园一区11号楼一位90多岁的老人打来电话,反映家中暖气不热。董海峰立即带上技术组组长来到老人家里,了解情况,查找故障,最终查明暖气不热的原因是老人楼上的邻居装修时关掉了暖气阀门造成的。但老人没有邻居的联系方式,董海峰就通过查询系统登记的电话找到了已经不在此居住的邻居,经过耐心沟通和解释后,赢得了邻居的理解,邻居连夜从通州赶回,晚上9点,暖气终于热了。

一天中午,董海峰突然感到眼睛疼痛难忍,他没有告诉同事,自己悄悄跑到药店里买了一瓶眼药水放在兜里,每天滴上几次,便继续工作。直到有一天在现场检修时,董海峰突然感到右眼模糊,同事们把他送到了医院,医生说是连续熬夜加上高强度工作造成了视网膜脱落,需要静养。同事们让他回家休息。他却说,“这点儿小病不算什么,现在供暖工作压力这么大,我是主任,我不在哪儿行啊!就这样,简单处理后,他又立即返回了调度室。

晚上,他突然想起,忘记跟女儿视频通话了。打开手机一看,哎呀,有好几个通话邀请。他急忙点开了手机的微信视频。

“想爸爸了吗?”

“爸爸,你什么时候回来呀?我想让你去幼儿园接我。”

“爸爸,你怎么又不说话了?”……

顿了一会儿,董海峰对着手机里女儿胖胖的小脸:“宝贝儿,告诉妈妈,爸爸最晚这周六,一定回家……”

(集团党委宣传部新闻中心 李书成 北京热力丰台分公司 黄吉媛)